

我市少儿讲故事大赛落下帷幕

故事大王 新鲜出炉

□记者 王晨 通讯员 王卫华

本报讯 5月26日,由市委宣传部、市文广旅局、市教体局、共青团周口师范学院委员会主办,市图书馆承办的少儿讲故事大赛决赛在市图书馆举行,在预赛中脱颖而出的30名小选手在决赛中角逐一、二、三等奖。

30名小选手在决赛中落落大方、毫不怯场,经过激烈角逐,共评出一等奖6个、二等奖10个、三等奖14个。据悉,本次大赛分幼儿组和少儿组两个组别,市实验幼儿园刘桓榛表演的《龟兔赛跑》、市直幼儿园邓珂奇表演的《小蝌蚪找妈妈》和市直幼儿园文昌分园刘颜恺表演的《咕咚来了》,获得本次少儿讲故事大赛幼儿组一等奖。

奖;未来之星艺术中心单铭依表演的《福妮》、七一路一小焦煦恒表演的《老虎设宴》和市直幼儿园冉凌■表演的《抗日英雄小雨来》,获得少儿组一等奖。

市图书馆馆长李佳说,本次少儿讲故事大赛吸引了我市众多小朋友参与。孩子们在比赛中真情流露,把自己当作了故事中的主人公,甚至连一个叹息声都有恰到好处的停顿。孩子们都表现得很棒,让大家看到了童趣视角下各具特色的精彩作品,收获颇丰。通过比赛,小朋友们突破自我,提高了语言表述、想象构思、交流沟通等综合能力。对家长来说,与孩子一起完成比赛,也是亲子协作的绝佳机会。

商水双胞胎兄弟 返乡比创业

□记者 付永奇

在商水县,提起张金波、张银波这对双胞胎兄弟,乡邻夸奖,业界称赞,连农村留守儿童都说他们是慈善家。

5月26日,在商水县产业集聚区,记者对二人进行了采访。

张金波、张银波是商水县张明乡董湾村人,今年38岁,兄弟俩的长相、口音、体态等都一样。此外,他们同样是15岁外出打工,同样是2005年在杭州成立公司,同样是2016年返乡创业。不同的是,张金波创办的是河南金泓润涂料有限公司,张银波创办的是河南中锦新型保温材料有限公司。

张金波兄弟三人,上世纪90年代,他们三个都入学后,家庭经济拮据,一件新衣服兄弟三人轮流穿。2001年,因交不上学费,年仅15岁的张金波和亲戚一起去平顶山打工,不久弟弟张银波也辍学到平顶山打工。

初到平顶山在建筑工地当小工的3个月,给他们的成长带来了刻骨铭心的记忆。“在工地上,我没有想过偷懒,如果有人找我替班,我会毫不犹豫地答应,多挣钱是我最大的心愿。”张金波说,“头3个月,我挣了900元钱,自己只花20块钱,其余的都交给了父母。”

2004年3月,兄弟俩经人介绍到杭州打工。“第一次跟随着外墙漆施工组站在高楼大厦外面的施工吊篮里,对恐高的我们是一个挑战,但我们不能后退,硬着头皮把一面墙的涂装任务完成。”张银波说。

“一年的时间,我学会了涂装工艺,看到带队施工利润大,便暗下决心自主创业。”张金波说,2005年年底,他成立了金波涂装有限公司。2007年年底,他的公司已有300多

人,杭州市一些知名房企和行政事业单位都主动联系他们。

2008年,张金波与朋友合资在上海成立公司,主营内外墙涂料,结束了公司施工要从外面采购原料的历史,使利润有很大提升。

同样在2005年,张银波也成立了自己的波坤装饰有限公司,到2007年年底,公司拥有员工300多人。张银波的公司管理严格、诚实守信,在涂装界留下较好的口碑。

2016年9月,周口市政府在杭州招商。在县领导和家乡朋友的邀请下,张金波先回到老家商水,在县产业集聚区成立河南金泓润涂料有限公司,招收工人200多名,成为全市唯一一家年产量超万吨的集涂料生产、销售为一体的大型企业。2016年年底,看到哥哥返乡创业成功,张银波也回乡创办了河南中锦新型保温材料有限公司。

因为保温产品只有到了年末或次年年初才能见收益,每年进料高峰期,张银波的手头都有些紧张,但哥哥从来不让他为此事着急。今年,张金波的企业再次扩建,投入了几百万元,但他还是为弟弟准备了30万元,供他采购原材料。在哥哥的帮助下,张银波的公司投产以来,产销两旺。

兄弟俩告诉记者,周口市场潜力巨大,在家乡投资他们有充分的信心,“在外地能成功,在家乡一样可以大有作为”。

在艰苦创业的同时,兄弟俩总是尽最大努力回报家乡。2016年,村里修路,他们捐款35000元;2018年,村“爱心超市”开业,他们捐助16000元;2018年,他们又为本乡贫困户捐款2000元。

去年,兄弟俩被评为商水县“返乡创业标兵”,受到隆重表彰。

11名周口“山果” 笑成“开心果”



□记者 刘昂 文/图

本报讯 5月26日,得到“天使圆梦计划”资助的我市11名“山果”困境儿童收到市人大代表张平的邀请,来到西华县杜岗会师纪念馆、周口公园国防教育园等地,感受红色情怀,领悟革命精神,涵养爱国热情,提前过了一个有特殊意义的“六一”儿童节。

在杜岗会师纪念馆,小朋友们在聆听了讲解员的详细讲解后,深受教育。小恩典说:“通过这次红色教育,让我懂得了今天幸福生活的来之不易,‘张妈妈’也让我提前过了一个别样的儿童节,我感觉特别有意义。”

随后,小朋友们来到周口公园国防教育园,参观了园内退役军事设备,工作人员向小朋友们介绍了园内军舰、坦克、大炮的来

历和用途。紧接着,孩子们放飞了写有自己心愿的风筝,活动现场一片欢声笑语。

午饭后,张平带领孩子们来到周口妇产医院,开展了“我心中的祖国”主题朗读等活动,并为孩子们送上儿童节礼物。

“天使圆梦计划”发起人、市人大常委会委员、周口妇产院院长张平说:“作为一名人大代表,我总想为社会做一些力所能及的事,履职尽责,服务人民。”

据了解,截至2019年5月26日,“天使圆梦计划”已帮扶资助我市27名处于困境中的孩子们。接下来,张平将继续资助需要帮扶的困境儿童,用“天使圆梦计划”的烛光,照亮每个“山果”困境儿童前行的路,使他们将来都能成为对社会有用之人。